

КУЗБАСС

ОГРАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 99 (4442) 30 МАЯ 1940 г., четверг Цена 10 коп.

Бюджет Российской Федерации

Вчера в Кремле открылась третья Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. Представители народов крупнейшей в Союзе республики собрались для решения очередных важных вопросов государственно-го строительства. Депутаты начали свою работу в атмосфере большого подъема. Горячей, сердечной встречей товарища Сталина, товарища Молотова и других руководителей партии и правительства они выразили не только собственные настроения и чувства, но и демонстрировали сплоченность своих избирателей вокруг сталинского Центрального Комитета и советского правительства.

Сессия заслушала вчера доклад о государственном бюджете РСФСР на 1940 г. и исполнении бюджета прошлого года, затем содоклад бюджетной комиссии. Российская Федерация с ее населением, достигшим 109 миллионов человек, с ее гигантской промышленностью, колхозами и совхозами, естественно, принимает исключительно большое участие в исполнении государственного бюджета всего Советского Союза, составляющего по доходам около 184 миллиардов рублей и по расходам около 180 миллиардов рублей. Одновременно и бюджет самой РСФСР достигает в нынешнем году огромной суммы, превышающей 25 миллиардов. В этой цифре отражаются, с одной стороны, хозяйственные и культурные победы, которых добились трудящиеся нашей страны под руководством партии Ленина—Сталина, и, с другой стороны, — программа новых работ в нынешнем, третьем году третьей сталинской пятилетки.

Для характеристики народно-хозяйственного плана РСФСР в нынешнем году достаточно привести несколько цифр. Баловая продукция государственно-промышленности РСФСР должна возрасти в сравнении с прошлым годом на 7,7 процента. Урожайность зерновых культур должна быть поднята до 10,52 центнера с гектара. Поголовье скота должно возрасти по крупному рогатому скоту более, чем на 10 процентов, по свиньям — почти на 24 процента, овцам и козам — почти на 22 процента. Товарооборот государственной торговли РСФСР намечено увеличить более чем на 15 процентов. В дальнейшем росте народного хозяйства и товарооборота заложены основные доходы государственного бюджета республики.

Отчисления от прибылей государственных хозяйственных организаций должны возрасти в нынешнем году более чем на 20 процентов, и они составляют пятую часть всех доходов бюджета. Отсюда задача — быстрее двигаться вперед местную промышленность, развивать коммунальное хозяйство, улучшать торговлю, снижать себестоимость продукции, борясь с потерями и излишествами. Выполнение боевой директивы XVIII съезда партии о развитии местной промышленности, являющейся крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся, будет способствовать увеличению доходов республиканского и местного бюджета.

Нельзя еще сказать, что в РСФСР, как, впрочем, и в других союзных республиках, местная промышленность развивается нужными темпами. Не так давно в «Правде» писалось о серьезном отставании местной топливной промышленности РСФСР. Местные советские организации пока еще очень мало заботятся о создании собственной топливной базы, рассчитывая на привозной уголь. Новые небольшие шахты, которые можно и надо строить в течение нескольких месяцев, строятся почему-то местной промышленностью слабо использует воз-

всства товаров широкого потребления, продуктов питания, строительных материалов и т. п.

В докладе народного комиссара финансов РСФСР тов. Сафонова было приведено много фактов бесхозяйственности и недопустимых потерь, какие имеют место в промышленности и торговле. Текстильная промышленность теряет миллионы рублей из-за брака. Из-за повышения себестоимости, содержания излишнего управленческого и административного аппарата республиканская мясо - молочная промышленность не додала бюджету десятки миллионов рублей. Огромные потери допущены организациями наркомторга. В прошлом году одной только посуды было разбито в столовых на 9 миллионов рублей! Разве это не разительный образец бесхозяйственности?

Строгий режим экономии, установление подлинного хозяйственного расчета — обязательное правило для каждого большевистского хозяйственника, независимо от того, работает ли он на большом предприятии или на малом. Показано, что вопросы экономики производства еще не пользуются заслуженным вниманием у работников промышленности вообще, в местной промышленности — в особенности. Наркомфиновский контроль еще слабоват и часто до мелких предприятий вовсе не доходит, а местные организации почти не заглядывают в бухгалтерские книги своих предприятий. Эти недостатки надо быстро и решительно исправить, поскольку большевистски борясь за каждый рубль дохода в государственный бюджет.

Так же, как и доходная, расходная часть бюджета РСФСР на 1940 год превышает 25 миллиардов рублей. Статьи расходов служат яркой иллюстрацией политики большевистской партии, направленной всемерному повышению материального благосостояния и культурного уровня трудящихся масс. Свыше двух третей всех ассигнований бюджета идет на социально-культурные мероприятия. Количество учащихся в начальных, неполных средних и средних школах, возрастет в нынешнем году до 21,4 миллиона. Огромные средства расходуются на просвещение, здравоохранение, физкультуру, социальное обеспечение и социальное страхование, на развитие и улучшение коммунального и жилищного хозяйства, расширение торговли, строительство новых дорог. Задача состоит в том, чтобы разумно использовать эти средства.

Больше всего денег получают лесная и топливная промышленность, промышленность строительных материалов, затем текстильная, легкая, пищевая, мясомолочная, рыбная и местная промышленности. Увеличение добычи местного топлива и строительных материалов будет способствовать расширению производства товаров широкого потребления и продукции питания.

Характерной чертой государственного бюджета РСФСР является увеличение местных бюджетов всех автономных республик, краев и областей. В докладе на сессии были приведены яркие факты роста автономных республик, факты, свидетельствующие о победах ленинско-сталинской национальной политики. Бюджет нынешнего года обеспечивает дальнейшее укрепление хозяйства автономных республик, рост культуры и благосостояния всех народов, заселяющих огромную, раскинувшуюся на десяток тысяч километров, страну.

Сегодня Сессия приступает к обсуждению бюджета. Сессия примет большой финансовый план дальнейшего процветания РСФСР — первой в семье двенадцати Социалистических республик великого Советского Союза.

(Из передовой «Правды» за

Открылась III Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

МОСКВА, 28 мая. (ТАСС). Сегодня вечером в зале заседаний Верховного Совета РСФСР открылась третья Сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

К началу заседания просторный зал заполнили депутаты, многочисленные гости, представители московских фабрик, заводов, люди науки, искусства, бойцы и командиры Красной Армии. Присутствуют чины дипломатического корпуса, советские и иностранные журналисты.

Бурной, восторженной овацией депутаты и гости встретили появление за столом Президиума Председателя Верховного Совета РСФСР, депутата Жданова А. А., его заместителя — депутатов Тынерова А. Х. и Макарова П. С., а в ложах товарищей: Сталина И. В., Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Кагановича Л. М., Андреева А. А., Микояна А. И., Малenkova Г. М., Бадаева А. Е., членов Президиума Верховного Совета и Народных Комиссаров РСФСР. На языках всех народов Российской Федерации долго гремели возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь Советского правительства.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Жданов А. А., его заместитель — депутат Тынеров А. Х. и Макаров П. С., а в ложах товарищей: Сталина И. В., Молотова В. М., Ворошилова К. Е., Кагановича Л. М., Андреева А. А., Микояна А. И., Малenkova Г. М., Бадаева А. Е., членов Президиума Верховного Совета и Народных Комиссаров РСФСР. На языках всех народов Российской Федерации долго гремели возгласы приветствий в честь товарища Сталина, в честь Советского правительства.

С докладом по первому пункту порядка дня выступил Народный Комиссар Финансов РСФСР тов. Сафонов А. М. Он сообщил, что Совет Народных Комиссаров РСФСР вносит на утверждение третьей Сессии государственный бюджет РСФСР по доходам и расходам в сумме 25 миллиардов 226 миллионов рублей. Расходы на просвещение составят почти 10 миллиардов рублей, на здравоохранение свыше 5 миллиардов рублей.

Затем с содокладом бюджетной комиссии выступил председатель бюджетной комиссии депутат Власов И. А.

На этом первое заседание Сессии заканчивается.

Завтра прения по бюджету.

Награждение работников треста „Сахалинуголь“

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование пятнадцатой годовщины освобождения северного Сахалина и установления там Советской власти, за успехи в развитии угольной промышленности награждены 32 работника треста «Сахалинуголь».

Орденом Ленина награждены: забойщик шахты «Аганево» Гордеев, заведующий шахтой

«Мгачи» Кужелев.

Орденом «Трудового Красного Знамени» награждены 5 человек.

Орденом «Знак почета» награждены 9 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 7 человек.

Медалью «За трудовое отличие» — 9 человек.

(ТАСС).

Восстановление Львовского вокзала

Львовский вокзал, разрушенный во время польско-германской войны, считался одним из красивейших вокзалов в Европе.

Железнодорожные организации приступили к его восстановлению. Окончание всех работ намечено на 1941 год. В

основу восстанавливаемого вокзала будет положена его первоначальная архитектура. Вносятся и ряд изменений: значительно увеличивается кубатура залов, улучшается освещение, оборудуются комнаты отдыха.

На заводе вчера состоялся

митинг, на котором присутствовало 2000 человек.

Выступивший на нем товарищ Калинин выразил уверенность, что рабочие завода успешно разрешат поставленные перед ними задачи.

В тот же день в зале тбилисского филиала института Маркса — Энгельса — Ленина состоялось общегородское собрание представителей интеллигии, академиков, инженеров, врачей, артистов и художников.

Тов. Калинин выступил на собрании с большой речью.

Вручение орденов и медалей Союза ССР

26 мая в городе Тбилиси Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Калинин вручил ордена и медали СССР награжденным бойцам и лицам начальствующего

шего состава РККА, отличившимся в деле защиты границ СССР и обеспечения безопасности нашей родины.

(ТАСС).

Об обязательной поставке сена государству колхозами

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что существующий порядок заготовки сена по контрактации содержит крупнейшие недостатки, заключающиеся в том, что контракционные обязательства по сдаче сена государству имеют не все колхозы, а только часть колхозов, что ставит остальные колхозы в льготное положение и является несправедливым в отношении колхозов, участвующих в сдаче сена государству.

Отсутствие твердых норм сдачи сена государству с гектара пашни, лугов заливных и заливных, закрепленных за колхозами, приводит к произвольному установлению планов контрактации сена для колхозов и, как правило, к занижению для одних и к завышению для других.

В целях ликвидации указанных недостатков и обеспечения нужд обороны и конского транспорта важнейших промышленных центров в селе, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Отменить существующий порядок заготовок сена по контрактации.

2. Установить, что, начиная с 1940 года, колхозы привле-

ются к сдаче сена государству с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», а также лугов суходольных и заливных, закрепленных за колхозами.

3. Обязать Советы народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных советов депутатов трудающихся, сельских и городских Советов, Советов народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных советов депутатов трудящихся, с утверждением наркомата заготовок СССР, разрешать колхозам, отдаленным от железнодорожных и водных путей сообщения и пунктов приемки сена, производить замену сдачи сена зерном, мясом, молоком, промышленной продукцией и шерстью по эквиваленту за 100 килограммов сена — 20 килограммов зерна, или 3 килограмма мяса в живом весе, или 15 литров молока, или 300 граммов шерсти полугрубой.

4. Освободить право Советов народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных советов депутатов трудящихся, с утверждением наркомата заготовок СССР, разрешать колхозам, отдаленным от железнодорожных и водных путей сообщения и пунктов приемки сена, производить замену сдачи сена зерном, мясом, молоком, промышленной продукцией и шерстью по эквиваленту за 100 килограммов сена — 20 килограммов зерна, или 3 килограмма мяса в живом весе, или 15 литров молока, или 300 граммов шерсти полугрубой.

5. Предоставить право Советам народных комиссаров союзных и автономных республик, исполнительным комитетам краевых и областных советов депутатов трудящихся, с утверждением наркомата заготовок СССР, разрешать колхозам, отдаленным от железнодорожных и водных путей сообщения и пунктов приемки сена, производить замену сдачи сена зерном, мясом, молоком, промышленной продукцией и шерстью по эквиваленту за 100 килограммов сена — 20 килограммов зерна, или 3 килограмма мяса в живом весе, или 15 литров молока, или 300 граммов шерсти полугрубой.

6. Установить, что выполнение обязательных поставок сена государству колхозами производится полностью не позднее 1 сентября во всех областях, краях и республиках, за исключением Алтайского, Красноярского, Приморского и Хабаровского краев, Архан-

гельской, Вологодской, Иркутской, Челябинской, Читинской, Восточно-Казахстанской, Семипалатинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Карагандинской и Акмолинской областей, Бурят-Монгольской и Калининской, Карело-Финской ССР, по которым выполнение обязательных поставок сена государству производится в размере 75 процентов до 1 сентября и полностью не позднее 1 января.

7. Выполнение установленных настоящим постановлением обязательств по сдаче сена государству является обязанностью каждого колхоза и должно быть произведено из первых укосов высококачественным сеном, причем наименее невыполнение обязательств будет караться законом.

8. Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам власти налагать на колхозы обязательства по сдаче сена, превышающие погектарные нормы.

Все излишки сена, после выполнения обязательств по сдаче сена государству, остаются в полном распоряжении колхозов.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Б. Цеханович — Цветет чеснок (стихи).

Политические настроения в Эстонии.

Четвертая страница:

Война в западной Европе.

Выступление Черчилля в палате общин.

Седьмая страница:

Политические настроения



В Киселевском городском партийном кабинете (Кузбасс). На снимке: горный мастер 5 участка шахты № 1—2 Т. М. Рашук (слева) и партгруппорг Киселевского механического завода, бригадир капитального ремонта Д. М. Танков изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Фотоаппарат ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже изучать «Краткий курс истории ВКП(б)»

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», я начал самостоятельно изучать историю большевистской партии. В данное время я изучил и законспектировал все 12 глав «Краткого курса».

В процессе изучения истории партии для меня самой тяжелой работой была работа над вторым разделом IV главы о диалектическом и историческом материализме. По этой теме я прослушал лекцию в Доме партийного просвещения. Она мне очень много помогла. Но по этому разделу я еще продолжаю работать. У меня вначале были большие затруднения в конспектировании материалов. Не стесняясь, я побеседовал по этому вопросу с рядом товарищей, и эти беседы принесли мне большую пользу. Мне стало понятно, что мои затруднения являлись результатом того, что я приступал к конспектированию, недостаточно освоив материалы. Тут же на ходу перестроился, и дело пошло налад.

На всем протяжении изучения «Краткого курса истории

ВКП(б)» я прослушал несколько лекций при Доме партийного просвещения и прочитал целый ряд теоретических статей.

В ходе изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», читал отдельные труды Ленина «Что делать?» и др., но их не конспектировал. В дальнейшем, для глубокого изучения истории ВКП(б) и трудов Ленина и Сталина, я поставил себе задачу: изучать отдельные произведения классиков марксизма и конспектировать прочитанное. Сейчас я начал работать над книгой Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?».

Надо сказать, что самостоятельное изучение основ марксизма — ленинизма дает прекрасные плоды. Скажу про себя. Начав изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», я почувствовал теоретический рост, стал значительно лучше разбираться в теоретических вопросах и не только начал руководить партийной школой, но и делать доклады по поручению партийного бюро. Лучше я стал ориентироваться в хозяйственных делах.

И. КОВАЛЬЧУК.

Первая лекция лекторского бюро

Правление промысловой артели «Ломовик» в апреле заключило договор с вновь созданным при городском отделе народного образования лекторским бюро на прочтение для членов артели 10 лекций.

Первая лекция состоялась 26 мая на тему: «Физиология человека и психические заболевания». Лекцию читал врач Пронин. Лекция сопровождалась яркой иллюстрацией, примерами и наглядными пособиями. Присутствующие

имели возможность через микроскоп рассмотреть клетку живого организма.

Продемонстрирован был натуральный головной и спинной мозг.

На лекции присутствовало 33 человека. Слушалась она с большим интересом. Лектор было задано много вопросов.

В июне здесь будут прочитаны лекции: о международном положении и «Коммунизм и религия».

М. РАДЬКО.

Конкретная помощь

Во время отчетно-выборных партийных собраний работа отдельных партийных организаций Рудничного района (треста Кемеровоуголь, Кировограда, горноспасательной станции, хлебопекарни, автогужтранспорта, больницы и др.) была признана неудовлетворительной.

Обсуждая вопрос о практической помощи этим парторганизациям, бюро рудничного райкома ВКП(б) прикрепило к ним членов пленума и работников райкома.

Прикрепленным к парторганизациям товарищам Смирнович, Суслову, Рузанову, Лыбикову, Горькову и др. поручено провести массовую работу.

Помощь райкома первичным организациям

В железнодорожном районе Москвы 259 первичных парторганизаций. На отчетно-выборных собраниях работы руководящих парторганов в 25 парторганизациях была признана неудовлетворительной. В большинстве этих парторганизаций к руководству пришли новые люди.

Районный комитет партии уделяет особое внимание этим парторганизациям. Недавно было проведено совещание секретарей парторганизаций. Много дал секретарям первичных парторганизаций семинар, проведенный райкомом. Там они прослушали ряд докладов и лекций по вопросам партийной работы.

К парторганизациям прикреплены члены пленума райкома. Инструкторы райкома практически помогают секретарям партбюро, указывают им на недостатки и передают опыт других организаций.

Например, в механическом цехе завода кассовых аппаратов было неблагополучно с качеством продукции. По совету инструктора райкома была выделена бригада опытных специалистов, которая глубоко изучила причины брака и наметила практические мероприятия по улучшению качества изделий. Результаты уже оказались. Таких примеров можно привести немало.

(ТАСС).

В Совнаркоме Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

1. О ПОВЫШЕНИИ РОЛИ МАСТЕРА НА ЗАВОДАХ ТЯЖЕЛОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли следующее постановление «О повышении роли мастера на заводах тяжелого машиностроения».

Задачи правильного руководства предприятиями социалистической промышленности требуют решительного укрепления роли мастера на производстве. Мастер должен обладать всеми необходимыми правами для того, чтобы успешно осуществлять свои обязанности, как непосредственный организатор производства.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) констатируют, что вследствие неправильной практики хозяйственных организаций и явной недооценки важной роли мастера со стороны многих хозяйственных руководителей, в настоящее время мастер на заводах тяжелого машиностроения не является подлинным организатором производства, так как он не распоряжается расстановкой рабочей силы, не имеет права устанавливать тарифные разряды, поощряет подчиненных ему лиц и налагает на них взыскания, не участвует в приемке и сдаче готовой продукции. Мастер несет ответственность за нормирование труда и стоит в стороне от пересмотра норм выработки и расценок. Мастер не распоряжается фондом заработной платы на своем участке работы и материально не заинтересован в экономическом его распределении.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают совершенно невероятным и недопустимым установившийся порядок, когда на выполнение своих основных обязанностей — правильную расстановку рабочих на производстве, инструктаж каждого рабочего, контроль и наблюдение за работой оборудования, контроль за ходом технологического процесса, за качеством продукции, своевременное предупреждение брака — мастер затрачивает только меньшую часть своего рабочего времени. Большую часть рабочего времени мастер непроизводительно затрачивает на получение деталей, инструментов и материалов, а также на выполнение различного рода конторских работ, что приводит к длительным отлучкам мастера и к оставлению руководимых им рабочих без технического надзора.

Существующая система оплаты труда мастеров не заинтересовывает их материально в улучшении производственных показателей.

Заработная плата мастера во многих случаях ниже заработка квалифицированных рабочих. В результате такого неправильного соотношения зарплаты мастеров и рабочих тормозится выдвижение лучших стахановцев и назначение инженеров и техников на должности мастеров, в то время, как высокий уровень технического оснащения нашей промышленности, быстрый культурно-технический рост рабочих кадров требуют, чтобы мастерами работали высококвалифицированные работники.

Руководители многих заводов и цехов своим безразличным отношением к работе мастера призывают его авторитет, не считают нужным совмещаться с ним по важнейшим производственным вопросам, вмешиваются в его функции, отдают распоряжение рабочим через голову мастера. Нередко совершенно правильные действия мастеров, направленные на борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, не получают должной поддержки со стороны вышестоящих руководителей предприятия. Плановые работники, диспетчеры и технологии в цехах зачастую самочинно, без согласования с мастером вносят изменения в производственное задание, технологический процесс, в порядок работы и расстановку рабочей силы.

Таким образом, условия, в которые поставлен мастер, зачастую не дают ему возможности стать подлинным организатором производства, умаляют его роль, снижают его ответственность за состояние трудовой дисциплины, за выполнение производственной программы и за улучшение качества продукции.

10. Возложить на мастера ответственность за состояние трудовой дисциплины и за полное, производственное использование рабочего для руководимыми им рабочими.

11. Установить, что мастер несет ответственность за правильное использование и полную загрузку оборудования, за правильное расходование фонда зарплаты, материалов, сырья и использование инструмента.

12. Установить, что мастер назначается из числа инженеров, техников и высококвалифицированных рабочих. Лица, не имеющие технического образования, назначаются на должность мастера только после проверки в аттестационной комиссии предприятия.

13. Установить, что назначение мастера для заводов:

Кировского, Уралмашзавода, Коломенского, Ново-Краматорского, «Красный профинтер», Ворошиловградского

человеческого, перемещения и увольнения мастеров производится директорами предприятий по представлению начальников цехов.

14. Повысить с 1 июня 1940 года заработную плату мастерам заводов тяжелого машиностроения с таким расчетом, чтобы из заработной платы была выше средней заработной платы квалифицированных рабочих.

Установить мастерам следующие оклады в месяц (в рублях):

	Категория цехов		
	I	II	III
Оклады для старших мастеров	950—1100	900—1000	800—900
Оклады для мастеров	800—900	750—850	650—750

а) для заводов:

Кировского, Уралмашзавода, Коломенского, Ново-Краматорского, «Красный профинтер», Ворошиловградского

человеческого, перемещения и увольнения мастеров:

Ленина (в Одессе), им. Молотова (Харьков), СтанкоАвтоматов (Киев), Станко-конструкция, им. Сталина (Воронеж), «Красный металлист», «Подъемник», Московского инструментального, Выксунского, зда «Ильич» (Ленинград), Челябинского абразивного, им. Седина (Краснодар), им. Калинина (Гуково).

б) для заводов:

«Красный пролетарий», станкоАвтоматов им. Орджоникидзе, «Русский дизель», Фрезерных станков (Горький), «Фрезер» им. Свердлова, им. Войкова, «Двигатель революции», им. Кирова (Ленинград), им. Январского восстания, шлифовальных станков, «Комсомолец», стакколит, центролит (Ленинград), им. Калинина (Гуково).

в) для всех остальных заводов Наркомтяжмаша:

	Категория цехов		
	I	II	III
Оклады для старших мастеров	850—950	800—900	700—800
Оклады для мастеров	700—800	650—750	550—650

в) для всех остальных заводов Наркомтяжмаша:

	Категория цехов		
	I	II	III
Оклады для старших мастеров	750—850	700—800	600—700
Оклады для мастеров	600—700	550—650	500—550

К первой категории цехов относятся цехи:

Сталелитейные, прокатные, механические, механо-сборочные, цехи металлоконструкций, изготавливающие конструкции мостов и кранов; термические цехи, производящие термообработку легированных сталей.

Кроме того, на заводах: Кировском, Уралмаше, Краматорском им. Сталина, Краматорском им. Орджоникидзе, Коломенском, Ворошиловградском паровозостроительном и «Красный профинтер», цехи чугунолитейные, кузнецко-пресловые, инструментальные, ТЭЦ.

Ко второй категории относятся цехи:

Чугунолитейные, меднолитейные, кузнецкие, инструментальные, модельные, арматурно-механические, котельные, термические, электросварочные. Кроме того, транспортные и ремонтно-механические цехи заводов: Кировского, Уралмаша, Краматорского им. Орджоникидзе, Коломенского, Ворошиловградском паровозостроительном и «Красный профинтер», цехи чугунолитейные, кузнецко-пресловые, инструментальные, ТЭЦ.

16. Предоставить право начальнику цеха за несоблюдение установленных норм расходования материалов, топлива, а также фонда заработной платы, лишать мастера частично или полностью установленной платы.

17. Предоставить право директору завода выплачивать мастерам целевые премии за выполнение задания по освоению новых производств.

* * *

СНК ССР и ЦК ВКП(б) выражают уверенность, что правильное проведение настоящего постановления обеспечит за мастерами руководящую роль на производстве, повысит их ответственность за состояние организации труда и создаст все необходимые условия для выполнения и перевыполнения производственной программы на предприятиях тяжелого машиностроения.

18. Ввести премиальную систему оплаты старших мастеров и других мастеров по следующим показателям:

- а) за перевыполнение месячной производственной программы, при полном соблюдении качества и комплектности продукции: за каждый процент перевыполнения программы от трех процентов до пяти процентов месячного оклада.
- б) за перевыполнение месячной производственной программы, при полном соблюдении качества и комплектности продукции: за